

## ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

**Светлана АНТРОПОВА.**

**Котласское историко-просветительское общественное движение “Совесь” как филиал областной организации создано осенью 1989 года. Спустя четыре года стало самостоятельным.**

Основное направление – юридическая помощь в осуществлении прав и получении льгот по закону “О реабилитации жертв политических репрессий”. С такими просьбами в “Совесь” ежегодно обращаются свыше 50 человек. Занимаются здесь и просветительской работой. Восьмой год в школе № 4 успешно работает краеведческий кружок “Чтобы помнили”. А год назад в школе № 17 был создан аналогичный – под названием “Макареха”. В них ребята изучают историю родного края, уже побывали в Урдоме, Пинюге, Приводино, Коноше, Каргополе, Петербурге, Петрозаводске и других городах.

В 1993 году “Совесь” начала сотрудничество с консульством республики Польши в Санкт-Петербурге и Советом охраны памяти борьбы и мученичества при польском правительстве. С их помощью в Котласе появился первый памятник жертвам политических репрессий – Польский крест. Подобный крест появился и на Заовражье. Еще одна заслуга “Совести” – присвоение кладбищу “Макареха” звания мемориального.

Историко-просветительское движение первое в городе, участвуя в конкурсах на получение грантов, освоило привлечение средств со стороны. Деньги были направлены на приобретение оборудования и финансирование краеведческих поездок.

Сегодня активисты “Совести” находят новые пути работы – чаще всего с молодежью. Например, не так давно организовали совместные мероприятия с воспитанниками школы-интерната № 1 и ребятами из “Котласских конфоповцев”. И надеются, что собранный ими архив станет полезным школьным преподавателям истории.